

АРМЕЙСКИЙ СБОРНИК

НОЯБРЬ 2014



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- АЭРОМОБИЛЬНЫЙ РЕЙД
- ГОТОВИМ ДЕСАНТНИКОВ-ПАРАШЮТИСТОВ
- ВЫСОКОТОЧНЫЕ СРЕДСТВА ОГНЕВОГО ПОРАЖЕНИЯ



ИСПЫТАНИЕ
МОРЕМ



КОНЦЕПЦИЯ ПОСТРОЕНИЯ
БМПТ



СОРЕВНОВАНИЯ
«ЗОЛОТАЯ ПУЛЯ»



19 НОЯБРЯ —



Артиллерия — старейший род войск русской армии, первые сведения о котором датируются 1382 годом. Тогда, защищая Москву от нападения войск хана Тохтамыша, впервые были применены артиллерийские орудия («пушки великие», «тюфяки»).

В связи с ростом значения артиллерии в боях и сражениях в ходе военной реформы, проведенной Иваном IV (Грозным), артиллерия на Руси оформилась как род войск. В период царствования Петра I артиллерия получила еще более мощный толчок для своего развития.

Русская артиллерия показала свою силу и проявила лучшие боевые качества в боях под Полтавой, в Бородинском сражении и при взятии Измаила, с честью выдержала проверку боем на фронтах Русско-японской и Первой мировой войн.

За огромное влияние на события, развивающиеся на полях сражений Великой Отечественной войны, артиллерия была названа богом войны. 19 ноября 1942 года под

Сталинградом артиллерия нанесла мощный огневой удар по фашистам, повлекший за собой их тяжелые потери и нарушение всей системы обороны. Это позволило советским войскам перейти в решительное контрнаступление, окружить и полностью разгромить врага.

В ознаменование высоких боевых заслуг советской артиллерии в этой битве Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 октября 1944 г. был установлен праздник — День артиллерии.

Интенсивное развитие артиллерии продолжалось в СССР и после Великой Отечественной войны. Разрабатывались новые, более современные и мощные образцы вооружения, значительно усиливалось могущество артиллерийских частей и соединений. В 1946 году было создано первое ракетное формирование на базе одного из гвардейских минометных полков.

В 1961 году произошло окончательное формирование ракетных войск и артиллерии как рода войск Сухопутных войск.

ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ

Отечественные ракетчики и артиллеристы принимали активное участие в боевых действиях в Афганистане, в миротворческих операциях на территории СНГ, в контртеррористической операции на Северном Кавказе и всякий раз демонстрировали мощь нашей артиллерии и высокое качество подготовки личного состава.

В 2006 году был подписан Указ Президента Российской Федерации «Об установлении профессиональных праздников и памятных дней в Вооруженных Силах РФ», в соответствии с которым День ракетных

войск и артиллерии стал ежегодно отмечаться 19 ноября.

Сегодня ракетные войска и артиллерия остаются основой огневой мощи, оперативности и маневренности Российской армии.

Нынешнее поколение артиллеристов и ракетчиков Вооруженных Сил Российской Федерации достойно продолжает героические боевые традиции своих отцов и дедов. Они с честью выполняют воинский долг, настойчиво осваивают современное оружие и технику, овладевают профессиональными знаниями, совершенствуют боевую выучку и мастерство. ■



Редакция журнала «Армейский сборник» сердечно поздравляет весь личный состав и ветеранов ракетных войск и артиллерии, ученых, инженеров и техников, работников оборонной промышленности с Днем ракетных войск и артиллерии и желает им доброго здоровья, оптимизма, счастья и благополучия, новых успехов в военной службе и труде на благо нашего Отечества!